

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА

Кировского района  
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА  
ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 МАЯ 1997 г. 35 (5760)  
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

## Новости, События, Факты

### БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Промышленные предприятия района в первом квартале текущего года выпустили продукции на 12 млрд. 733 млн. рублей, превысив уровень прошлого года на 37 процентов. В целом такой рост произошел благодаря ритмичной деятельности таких предприятий, как ООО по производству кормов и БВД (директор С. Н. Пиласов) и КООП хладокомбинат «Модуль» (А. П. Дегтирев). Объем производства выпускаемой продукции она увеличили соответственно в 3,8 и 4,1 раза.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предприятия и организации всех форм собственности за 3 месяца освоили 2640,8 млн. рублей (миллиард средств малых, совместных предприятий). Основными источниками финансирования капитальных вложений являются собственные средства предприятий (78,3%). На долю средств из федерального бюджета приходится 14,2 процента. Средства предприятий и организаций негосударственного сектора в общем объеме капиталовложений составили 95 процентов.

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Величина прожиточного минимума в среднем по краю, рассчитанного по методике Минтруда России, за январь-март составила 347,7 тыс. руб. Стоимость продуктового набора в структуре прожиточного минимума сложилась в сумме 193,9 тысячи рублей.

### Г. МЕДЯНИК. ДОБРО

делать никогда не поздно. Так считают работники Кировского ТМО, подарившие Новоаляловскому детскому дому видеоаппаратуру и кассеты с записями детских фильмов на сумму четыре миллиона рублей. А в награду они получили счастливые детские улыбки.

(Соб. инф.)

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

16 мая в Кировской районной администрации (2-й этаж, кабинет № 22) будет вести прием посетителей — жителей района — главный редактор газеты «Ставропольская правда» КОРНЕЕВА МАРИНА ДМИТРИЕВНА. Время приема с 11 до 13 часов. Жалобы и обращения граждан будут опубликованы в «Ставропольской правде» и переданы соответствующим краевым ведомствам.

## Жизнь и быт ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШАЕТСЯ

Определенных успехов в первом квартале добились животноводы района. Удой на фуражную корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года они увеличили на 24 килограмма и довели до 464 килограмма. Наибольшего роста молочной продуктивности добились ГПЗ «Комсомолец», сельхозпредприятия «Старо-Ильинское» и «Горнозавод-

ский» — здесь от каждой буренки надонны соответственно по 601, 635 и 592 килограмма молока.

Небольшой спад по стабильности заметил и в животноводстве, опорожилось 1154 свиноматки, получено 6723 поросят — больше прошлогоднего на 2041 голов. Непохле результаты у птицеводов АО «Итцефабрика «Мариинская» — производство птичьего мяса увеличено на 29 тонн, выросла яйценоскость кур-несушек.

\*\*\*

За первый квартал холщ-

ты района реализовали 860 тонн мяса, из которых 250 тонн высшего качества. В этом большую заслугу имеют владельцы ТОО «Зубр».

Молока было реализовано 2270 тонн, средняя реализационная цена одной тонны составила 990,7 тысячи рублей.

Непохле обстоит дело по реализации молока и ТОО «Зубр», АКХ «Орловское», и сельхозпредприятий «Ставропольское», «Зольское», которые реализовали продукцию ферм не только первым сортом, но и охлажденной (Соб. инф.)

## План действий правительства

Правительством утверждены основные направления деятельности правительства РФ по реализации в 1997 году инициативы президента РФ Федеральному собранию.

Значительное внимание в планах правительства уделяется мерам социальной политики. Коммунальный план ставит задачу обеспечить до 1 июля 1997 года повышение задолженности и своевременное финансирование выплаты пенсий за текущие месяцы; проведение анализа нормативных правовых актов, предусматривающих льготы, скидки и дополнительные социальные выплаты отдельным категориям граждан, и подготовку предложений о повышении эффективности распределения средств, направляемых на социальную поддержку граждан. План предусматривает также разработку программы проведения пенсионной реформы, совершенствование порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка.

(ИТАР—ТАСС).



Сергей Кириченко (на снимке) — токарь мастерской бригады № 2 ГПЗ «Комсомолец». Спрямый человек, трудолюбивый. За это и уважают его люди. Всегда придет на помощь. Работает здесь полтора года, но авторитет уже завоевал. В бригаде он незаменимый человек, любую деталь выточит, только заказывая.

Биография у Сергея самая обыкновенная: закончил в Комсомольце школу, отслужил в армии. На токаря выучился и сейчас с благодарностью вспоминает своего наставника Александра Константиновича Васильева.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Акция доброты

Сам фант проявления милосердия говорит о том, что в нем нуждаются. Мы все стоим у черты бедности, только по разные стороны. И сегодня эта граница различия в социальном положении людей становится все отчетливее. Очень трудно сейчас инвалидам, старикам, многодетным, неполным семьям и семьям вынужденных переселенцев. В зоне бедности оказался человек.

Благотворительная акция, проводимая в нашем районе с 1 апреля, дала возможность еще раз привлечь внимание общественности и социальным проблемам малоимущих.

Заслуживают глубокой благодарности те, кто откликнулся на призыв «Соедините добро!» Несмотря на экономические трудности, большую загруженность, связанную с предвыборной кампанией, городская, сельские администрации, руководители многих предприятий нашли время и возможность помочь своим согражданинам.

В ходе благотворительной акции на завершающем ее этапе — марафоне — оказана помощь свыше 180 семьям. Только в станице Ма-

ринской 17 малоимущих инвалидов, пенсионеров, одиноких, многодетных семей обеспечены продуктами наборами на общую сумму 1 млн. 20 тысяч рублей, одной семье выделена пенсия и одной — денежная помощь.

Советская сельская администрация, подоспели предприятия, расположенные на ее территории (фермерские хозяйства, ООО «Волна», «Дуг», СХК «Восход», АО «Советское»), а также жители станицы, оказала социальную поддержку 45 малоимущим семьям. Не остались без внимания и остро нуждающиеся жители станицы Зольской, где только денежную помощь получили 20 человек на сумму 2 млн. рублей, благодаря тесной связи сельской администрации с такими предприятиями, как ЧП «Цигит», ТОО «Зубр», СХП «Зольское».

Весомый вклад в копилку милосердия внесли сельские администрации п. Коммак, ст. Ставропольской, с. Горнозаводского, п. Комсомолец, которые провели активную работу по организации различных видов помощи всем, кто в ней нуждается. Даже в маленьком поселке Фазан-

ном 9 малообеспеченных семей оудтили заботу и внимание в это непростое для всех время.

В страданиях, поддержке и сочувствии особенно нуждаются люди, лишившиеся здоровья. На сегодня в Кировском районе 2620 инвалидов всех категорий, 225 семей с детьми-инвалидами. И эти цифры неумолимо растут. Инвалиды в подавляющем большинстве — скромыне, ластычатые люди. У них даже нет смелости потребовать для себя то, что им положено по закону. Именно этой категории граждан было уделено особое внимание на районном марафоне 16 апреля.

Несомненно, пригодятся для лечения, поддержания жизненного уровня денежные средства на общую сумму 4 млн. рублей, адресно врученные на марафоне семьям инвалидов. Оказана адресная помощь и многодетным, неполным семьям на сумму 1 млн. 450 тысяч рублей.

Марафон прошел, зарплата милосердия продолжает расти, ведь человеческой доброте нет предела.

Т. ГОРДИЕНКО,  
зам. начальника управления труда и социальной защиты населения.

## Горячая линия Ссуда: кому она положена

Недавно услышал по радио, что принят какой-то закон о предоставлении ссуды на строительство жилья переселенцам. Хотелось бы узнать о нем подробнее.

Л. И. ГОРИН.

Уважаемый Леонид Иванович, действительно, 28 января 1997 года правительством РФ принято постановление «О предоставлении вынужденным переселенцам долговременной беспроцентной и возвратной ссуды на строительство (приобретение) жилья».

В чем важность принятого постановления? Те, кто был заинтересован в получении ссуды на жилье, знали: проблема ссуды регламентировалась ведомственным положением о Федеральной миграционной службе России. Теперь на это есть правительственное решение. Исконда на этого, у Вас, естественно, возникает первый вопрос, а стоит ли завтра бежать и сформальть государственную помощь?

Нет. Не стоит. Дело в том, что вслед за постановлением последуют владнее новые ведомственные и межведомственные нормативные акты. ПРИ КАКИХ ЖЕ УСЛОВИЯХ БУДЕТ ДАВАТЬСЯ ССУДА?

Первое. Ее получают лишь те, кто имеет статус вынужденного переселенца. Именно статус беженца ссуду не получают, так как в законе «О беженцах» подобная ссуда не предусмотрена.

Второе. Претендующие на ссуду должны быть признаны нуждающимися в жилье.

Третье. Ссуда будет предоставляться лицам, ранее не использовавшим право на льготное финансирование строительства или приобретения жилья.

И последнее. Надо учитывать, что деньги можно получить лишь по месту жительства, там, где нам предоставили статус вынужденного переселенца.

Выдаваться деньги будут только через учреждения Сбербанка и по безналичному расчету.

В дальнейшем, по мере выхода последующих нормативных актов, Вам следует обращаться в миграционную службу района, где Вы получите исчерпывающую информацию.

Мнение

Работать надо, а не расписываться в собственном бессилии

В нашем районе в частном секторе зарегистрировано 7234 головы крупного рогатого скота, из них 4346 коров.

В общественном же секторе поголовье заметно сокращается. К примеру, в Зольской в общественном секторе осталось 1295 голов КРС (700 коров), а населения же крупного рогатого скота на частных подворьях — 2157 (850 коров).

В Старопапловской в общественном стаде 713 голов (350 коров), а в частном секторе — 796 голов (620 коров). Но у руководителя СХП «Старопапловское» Оскара Логвиновича Гиринга на этот счет свое мнение: хозяйство ничего не потеряло, скотины поголовье КРС дано экономическая выгода налицо.

У нас в сельхозпредприятии было в начале девяностых 1200 голов крупного рогатого скота, — сказал директор в беседе со мной, — а у жителей станции всего 130. Но тогда в пашни было 9 тысяч гектаров, а сейчас осталось 6200. На хозяйство выжили со скотиной на 240 человек. Естественно, мы вынуждены сократить и поголовье скота на тысячу гектаров.

Но от этого хозяйство выжидать не осталось, ведь даже

полной нормовой гектар давал 2 миллиона убытка, а пашенца 3 миллиона рублей прибыли.

Только в прошлом году животноводство принесло нам 3 миллиарда 600 миллионов убытка, а растениеводство — 2 миллиарда 400 миллионов руб. прибыли. Как видите, доход не покрывал расходы.

Но и получается, что иметь такое поголовье, как у нас сейчас, — оптимальный вариант.

Как специалист я понимаю: стадо необходимо омолаживать, на треть, потому мы и обратились в управление сельского хозяйства помочь нам получить по лицензии 100 высокопродуктивных телочек. Всех больных и малопродуктивных животных мы выбраковали, в результате надоев на фуражную корову, по сравнению с прошлым годом, выросли и сейчас составляют более 7 килограммов молока. Уже получено 140 телат (32 теленка на 100 коров).

И я думаю, что годика через два наше хозяйство уже станет на ноги, и мы будем работать только с прибылью.

А пока мы ничем выжить не сможем, так как потеряли мясо и молоко, мы сдаем скот в аренду частникам, мо-

жно и с последующим выкупом. Для молодых семей это очень выгодно: распрощаясь за три года.

Сдадут за это время молоко козлову — и в расчете. Так ведь и семья едят, и корову кормить есть чем: хвойного обеспечивает и сеном, и сеналом, и «зеленой», причем по ценам самым минимальным.

Мы не ставим своей целью пасть коровные приемыли 700 голов, главное сейчас обеспечить материальное благосостояние наших людей.

А молоко идет. Мы организовали его закупку у населения, и стали по 1200 рублей за литр, и уже в день люди сдают 800 килограммов. Летом надеемся довести закупку до 3 тонн. Сплату могут взять кормами, строительными материалами, продуктами, деньгами, вещами.

У нас есть свои магазины, где люди могут взять в счет зарплаты или сданной ими продукции буквально все: от мебели до обуви, тканей и колбасы.

Из трех миллиардов 55 миллионов заработной платы работников СХП «Старопапловское» забрали на 1 миллиард 800 тысяч товаров.

Хозяйство, которым руководит Оскар Логвинович, уже три года не берет товарных кредитов под убойной буду-

щего года, считая их кабальными, стараясь обойтись своими средствами. Да еще при этом как-то умудряются уже четвертый год отдавать владельцам земельных надел арендную плату в размере одного млн. 230 тысяч в год на пять. Можно взять деньгами, товарами, зерном. На земельные наделы хозяйство выдало на 1,5 миллиарда зерна по 250 тысяч рублей, за тонну.

Старопапловцы получают бесплатно по договору аренды по 500 килограммов ячменя и пшеницы, по тонне кукурузы...

Без учета натуроплаты среднемесячный заработок работников СХП составил 400 тысяч рублей.

Только за прошлый год работники нашего предприятия купили 44 автомобиля, — сказал Оскар Логвинович, — а в хозяйстве у нас 630 работников и 340 пенсионеров.

Да и само хозяйство не бедствует: за 4 года купили 26 колесных тракторов, 4 «Нивы», 4 «Дона», мельницу торфяную, плуги, культиваторы, в сенал, оборудование на молочно-коровый фермерский завод, который уже перерабатывает молоко сгущенное на месте, станок, который сам гвозди делает, открыли цех по ремонту топливной аппаратуры, под на-



В. ЧЕРНЫШЕВА. новую церковь фундамент заложил. Община сорта речной лещины посади самую урожайную в этих местах «Нижнюю Кубани» «Миртебен». Она дает более 40 центнеров с гектара. — Работать надо, а не расписываться в собственном бессилии, — заметил Оскар Логвинович, — у нас все работает с полной отдачей, и я уверен, мы будем иметь прибыль. Крестьяне забрали его единоподушно своим трудом, дадим еще на один срок и, думаю, не ошибемся.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Память

Грозный, который мы потеряли

Когда я пытаюсь определить, какой день из прожитой уже жизни стал для меня самым памятным, перед глазами неизменно встает он. День прощания с домом.

Была теплая, цветущая и солнечная дождевая грозовая весна. Я проснулась на рассвету. Все вещи уже были запакованы, с собой сняты значки и ширты. Потолок казался особенно белым и ярким от беспрепятственного солнечного света. И, глядя на него, на нервозности стен и жалюзи веселых обоев, на щели нештукатуренного паркета, я говорила себе: «Запомни!» И — запомнила, каждой клеточкой. Настало представлять, как в этой комнате поселится другой человек, какие обои они наклеят вместо наших, и кому будет принадлежать вид из моего окна.

Опавало — шлому. Его просто больше нет. Ни дома, ни окна, ни вида из него. Осталась только Память.

И я вспоминаю. Редко — о страшилках. О иппонимонии Гитлера верным лице генерала дудиева, его рубленой заводящей речи в вечернем телевизионном эфире и завершил типа: «Российская провокация не пройдет, сите сподобно!». После которых я долго не могла унять нервную дрожь и заснуть. О боях выстрелах и преступно-недоброй смерти девичьи-подрастающей из соседнего дома она вышла на балкон, привлеченная свадебной стрельбой по дворе, и поплакала за все любопытство — одна на пудр попал ей в голову. О том, как мы жили последний год перед отъездом: завесы одеялами оконные и дверные щели, отапливались газом и электричеством, задолго до рассвета ланная очередь в хлебном магазине и избегая ходить в одиночку куда бы то ни было.

Чаще — о хороших. О школьных и университетских подругах (одна из них расставилась в невестности, о ее судьбе и ничего не знаю) и преподавателях, о кленовой аллее в парке возле корпуса, о книге, подаренной конкурсантом-ингушом при расставании — на память... «Два раза пересечь —

что один раз погореть» замечено задолго до нас. Многим бывшим грознянам довелось и гореть, и пересечь — некоторым чаще двух раз.

Пожалуй, труднее всего пришлось зрелым уже людям: и дом, и дело, и быт нужно было налаживать заново, возрождаясь на пепелище, складывая новую жизнь из осколков.

Как вы думаете, что должен чувствовать человек, который, идя по Грозному, мог с законной гордостью сказать: «Это строил я». Теперь Грозный разрушен, а этот человек, стоящий на пороге 50-летия, вот уже три года не может устроиться по специальности (и вряд ли когда-нибудь устроится). Он, бывший всегда кормильцем семьи и осознавший это как свой долг, разменял четыре рабочих места, еле-еле получая зарплату, и среднем равную прожиточному минимуму.

Вырванные из привычного уклада, многие «счеченцы» инстинктивно тянутся друг к другу, если не за помощью, то за пониманием. Один из моих знакомых, ныне живущих в дагестанском селе, недавно написал мне: «Не знаю, как у тебя, но я могу находить общий язык лишь с грознянами». И еще: «Грозный для меня — это сказка, которая, к сожалению, окончилась плохо. Нет, не для меня — для города... И я очень рад, что ни разу не был в разрушенном городе. Просто я не могу представить себе, что Грозного больше нет».

О себе могу сказать у меня есть хорошие знакомые, но друзья... Здесь, пожалуй, нет. И где бы и ни видя после Грозного, ни один из домов я не могла назвать своим. Возможно, есть в этом и моя вина, но, может быть, и беда, своего рода защитный рефлекс стараться ни к чему не привязываться душой, боясь очередной потери. Мы потеряли не просто город, а нечто большее: друзей, часть своей судьбы, своего прошлого и самих себя: утратили ощущение защищенности, нужности и чувства дома. Возможно, навсегда.

К. ЕЛИСЕЕВА.

Демографическая ситуация

Расчетная численность населения района на 1 апреля 1997 года составила 64,7 тыс. человек, в том числе в городе — 22,4, в сельской местности — 42,3 тыс. человек. Смертность превысила рождаемость на 46,6 процента. При стабильно высоком уровне смертности (13,7 человека на 1000

населения) коэффициент рождаемости составил 11,5 человека на 1000 населения. Среди причин смертности населения по-прежнему преобладали доли приходится на болезни системы кровообращения и злокачественные новообразования.

Не снижается уровень мла-

денческой смертности. Из тысячи родившихся не доживает до одного года 20 младенцев. Зарегистрировано браков на 27,5 процента меньше по сравнению с первым кварталом прошлого года. На это образовательный уровень пар приходится 37 разводов.

Г. МЕДЯНИК.

«Я бы в столяры пошел...»

Дети в Старопапловской вспомогательной школе учатся по специальной упрощенной программе. Но для многих и она оказывается слишком сложной. Поэтому главному задаче педагогов определяют так: приучить руки к труду, вложить в них какое-то дело, заложив тем самым основу самостоятельности. Есть кому учить, и есть — чему. Не хватает одного — материала.

ДЕЛО ЗА ФАБРИКАМИ

Вот уже 30 лет, то есть с момента основания, названо во вспомогательной школе швейное дело, есть восемь швейных машинок, шпифа забит раздаточным материалом. А вот обыкновенным материалом и нитками запастись не удалось, а не мешало бы, лет эдак на 15 вперед.

С засильем импортных товаров конкуррировать трудно, — говорит Н. И. Илизменко, преподаватель швейного дела. — Мы бы рады кому-нибудь «по бартеру» получить, в обмен на ткани или ткань.

Шьет девочки: фартуки, майки, рубашки, трусы, халаты, шьют и вещи посерьезнее. Не без руководства мастера, конечно. Но все равно, неизбежно развивается навык, набивается рука.

Педагог свою задачу выполнил: смастерить что-нибудь себе, да и работать на фабрике девочки смогут — дело за фабриками.

ЗНАЕМ КАК, НО НЕ ЗНАЕМ ИЗ ЧЕГО

В еще более плачевном положении находится существующее ронно столько же —

30 лет — столярное дело.

— Давайте мне полотноце — платка не хватит, плататься буду, — сказал мне «главный столяр» Н. В. Жабин. — Обратите внимание: пилы. Срок эксплуатации — восемь лет, а ей уже за 20 перевалило. Посмотрите на зубья — одного нет, другого, а эти два теперь поню где. — Николай Викторович указал на дверной косяк. — Слытели, как пули у пилки. А что подделались: такой станок сегодня стоит около 4 миллионов.

Вертели так же лет десять, как должны быть списаны, но...

— Вот этот инструмент называется «осечок», он самодельный. Приблизительно такой же и еще три — уже набор, стоит он 80 тысяч. Когда-то иные столяры выпускали на-под своей топоры маееу изделий, пилочки, плитусы, топоры (их даже продавали в местном хмамаге), ступица, двери, занимались резьбой.

В колле главного корпуса стоят большие вапольные газы-кузубы — результат бывлой активной деятельности. В самой мастерской добрая половина сделана руками учителя и учеников: рамы, двери, полки, деревянные общинки стен.

— Мы бы и сейчас могли многое сделать для школы, — говорит Николай Викторович. — И знаем как, да не знаем из чего — нет материала.

Куб леса стоит 850—900 тысяч. А расходуется он очень быстро, около трети уходит сразу — в отходы, туда же идет испорченная вещь.

Все, чем располагает мастерская сегодня, — немного ольхи и остаток клена: один

денческой смертности. Из тысячи родившихся не доживает до одного года 20 младенцев. Зарегистрировано браков на 27,5 процента меньше по сравнению с первым кварталом прошлого года. На это образовательный уровень пар приходится 37 разводов.

А на того, что выпускает мастерская сегодня, в школе практически ничего не остается.

— Мальчишка делает ту же работу для матери, которую месяцем не видит, объяснил Н. В. Жабин. — Для него весь смысл в этом: порадовать мать. И как я могу ему эту вещьнуть не отдать? Должна же быть хоть какая-то справедливость на свете...

ФИРМА

«ТРИШКИН КАФТАН»

Обычное дело — самое модное, ему только второй год. Начать загорда «Заря», сформировал на первое время не обойтись без материала. Сейчас обходится тем, что есть под рукой, в ход идут старые пальто, другие обноски, то, что приносит на дома учитель Н. А. Ведизманни.

А этого хватает только на то, чтобы поставить латки на старую обувь. Тоже, конечно, пальца, но поскольку она могла бы стать ошущением, если бы возможности позволили делать новую обувь! Это и обнова, и товар на продажу, и самое, может быть, главное — дело в руках. В прошлом году выпускной класс в полных составе научился пришивать «буш».

Все опыты упирается в средства. Возможно, те, у кого они есть, захочет ими поделиться?

О. МЕДЯНИК.

## Огонек для чернобыльцев

В центре дневного пребывания социальной защиты населения, что расположен в Новолакском на улице Октябрьской-80, состоялся огонек для ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. На него приехали 30 человек из разных уголков района.

Перед собравшимися выступил глава администрации района В. Рыков, он ответил на все вопросы, волнующие чернобыльцев.

Заведующая отделом социальной защиты населения Кировского района Г. Фокина рассказала о мерах социальной защиты ликвидаторов аварии на ЧАЭС, о помощи инвалидам, семьям чернобыльцев.

Здесь же присутствовали представители всех ведомственных организаций района МПО КХ, аптеки, госстраха, соцстраха, больницы, горгазсети, райгаза, федерального назначения и других. Они также с большим вниманием выслушали лек-

видаторов и рассказали им о всех льготах, которые предоставляются чернобыльцам. Теперь полностью решены вопросы обеспечения этих людей лекарствами, медицинским обслуживанием и бесплатным проездом на территорию района.

Затем началось чаепитие. Люди вспоминали былые, рассказывали друг другу о своей нынешней жизни, поле, веселились, танцевали. Все остались очень довольны этой встречей, средства на которую выделяли из фондов марафона «Спешите делать добро» и управляли социальной защитой.

С чернобыльцами встретился помощник Депутата Госдумы Башмачникова А. Протасов, который ведет большую работу по защите прав ликвидаторов в крае.

**Т. ГОРДИНЕНКО,**  
заместитель начальника управления социальной защиты населения администрации района.

### ● Спешите делать добро

## Новый «двоюродный» папа

В Старопапловскую вспомогательную школу мы приехали во время субботника. Дети под присмотром педагогов мели, собирали ветки и мусор, белили бордюры возле клуб и дорожек.

Рядом с ними девочка в клетчатом пальтишке собирала ветки, складывала их в кучу.

— Это Олеся, — сказала мне Е. В. Руденко, учитель начальных классов. — С родителями ей не повезло, алкоголь чуть ли не наркомания. Все их воспитание сводилось к тому, что ребенок был — по голосу, по чем придется. И сюда Олея попала изгнанным, забытым ребенком, который всего и всех боится почти не разговаривает. Сомневается вся и застынет возле стены — «не трогайте меня».

Ей скоро девять, но из общеобразовательной школы «она пришла, не умея ни читать, ни писать. Конечно, села в первый класс. Результаты: когда я спросила, что ей больше нравится, получила ответ: «Писать и решать». На следующий — где ей лучше, здесь или дома, ответ тоже получила однозначный: «Здесь». О доме, где остались бабушка, старшая сестра и четырехлетний Катя, говорила неохотно. О матери не помнила вовсе — или не хотела вспоминать.

Но это редкость. Чаще всего Дюймовой ругая, иногда вплоть до побоев. Взяла хотя бы Светлану — убивала зимой, их холод, но угроза ее не испугали. Нашли девочку дома, в трясине на полу, с братишками и сестренками, в чистоте и швах.

— Лосиной этого не объяснять, — говорит педагог. — Еще жаждало было бы понять, если бы бежали те, у кого дома хорошо. Так ведь нет же! Бегут те, у кого из рук все плохо.

А таких тут подавляющее большинство. Из 82 воспитанников только процентов 20 идет дома более или менее благополучная семья. У остальных — пьяные мамы, приходящие (и не менее пьяные) «двоюродные» папы, куца братишек и сестренки и — нищета.

За 30 лет существовала школа, некоторые фамилии были представлены не одним поколением: когда-то тут учились мамы и папы, теперь их дети, и не во одном — по двое, трое, а то и больше.

А на швах и чистоте здесь не привыкать — как правило, из дому без них не прикажут. Да и вообще внешний вид такой, что хоть в солдате отмачивай — и одежду, и ребенка.

И это понятно: когда мама с папой озбочены поиском выпивки, им не до ре-

бенка. Выпил — пошел, по городу ли, по станции. Каким уж тут школа не накурены дети. А желудка не прикажешь — глущишь, вот тебе и воровство, и коммисии, дальше — больше.

К примеру, в Марьиной есть семья — 10 детей (кстати, все прошли через Старопапловскую вспомогательную) молоты на мисорубке пшеницу варили и ели. Один (ему девять лет) стоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

В каком-то при такой безнадзорности укореняется тяга к бродяжничеству — настолько, что в личном деле приравнивается к чертам характера. Таких «путешественников» во вспомогательной школе наберется человек 10.

Некоторые родители, напротив, стремятся дергать своих чад при себе. Правда, привычной является не любовь, а забота о собственной выгоде и удобстве: по-первых, старшие могут быть няньками для младших, во-вторых, на них можно звалить свои обязанности, превратить в домработниц, в-третьих, чем больше детей — тем больше «детских», больше денег на воду.

Маленькой шупленькой Сюзане восемь. Когда она попала сюда, она внешне тянула на пять, почти не говорила, без посторонней помощи не могла справиться со шнурками, с трудом ходила. Но это не мешало ей дома самой стирать свои вещи и мыть посуду: чтобы достать до раковины, ей приходилось взбираться на табуретку.

Но если спросить их о доме, то окажется, что все у них хорошо, благополучие и достаток. Ниному не хочется быть хуже других, и грань между желаемым и действительным, мечтой и реальностью незаметно стирается в детском сознании.

Они строят планы на будущее, хотят быть инженерами, врачами, шоферами и столярками, воспитателями в детском саду, модельерами... Что и, если повезет, они смогут устроиться на работу, правда, не модельерами, но и это неплохо. Главное, считают педагоги, чтобы эти дети не оказались бродяжниками или не попали в дурную среду. А многих подстерегает либо первое, либо второе, или то и другое вместе. Как, например, Андрей. Старшие «товарищи» эксплуатировали его малый рост, он залезал через окна в машины и обворовывал их. Серьезно пока повезло, он сидел зимой на мерзлой лавочке,

## Наши ребята в «Орленке»

В Союзе молодежи Кировского района состоит 150 человек. Самая большая организация — в станции Зольской и руководит ею Татьяна Якименко, в станции Старопапловской в Союзе молодежи ребят помощнее, но костяк здесь надежный, сумел Роман Долбилов организовать их на добрые дела.

Зародилось молодежное движение и во второй старопапловской школе, инициатором которого стал учитель Анатолий Артюхов.

Наша молодежь всегда занимала активную жизненную позицию, и сегодня лучшие традиции комсомола и пионерии страны наследуют наши ребята. Недавно произошла смотр-конкурс солдатской песни, победители его — Сергей Релецук и Денис Нальченко — приняли участие в краевом конкурсе. Участвовали представители Союза молодежи и в районном конкурсе «Казачьему роду нет переводу», они являлись активистами скаутского движения, которым руководит Нина Нальченко, занимается спортом, участвуют в художественной самодеятельности, работают на родной земле.

А еще мы посылаем наших ребят на отдых во Всероссийский детский центр «Орленок» по бесплатной путевке на 30 дней. Там уже побывали Гульнара Гантрисламова — учащаяся второй старопапловской средней школы, Дюймов Аралин из школы № 13 г. Новопапловска.

**Л. ЛЕГЕНДО,**  
секретарь Союза молодежи Кировского района.

но очень выгодно попался на глаза учительнице, она пожалела 5-летнего «воробушка», взяла с собой. Вот уже два года он во вспомогательной школе, учится во втором классе.

На первый взгляд дети из Старопапловской вспомогательной школы ничем не отличаются от детей из обычных школ. Но они гораздо более доверчивы и открыты миру. А доверчивость — это не только простительная открытость, проявляющаяся в слове «здравствуйте», обращенном к незнакомому человеку, в лобозерно-доверительном: «А Вы откуда? И я из Новопапловска!», в смешливом рассказе о домашней кошке, которая любит спать в ногах у мамы, и так облепиться, что не реагирует на поднятую к самому носу руку.

Доверчивость граничит с наивностью и может обернуться бедой, будучи использована нечестоплотными людьми в своих корыстных интересах. Учителя и воспитатели очень этого боятся. Постоянной оцепи и доброжелательного контроля, которые так необходимы этим детям, они лишены. Упрощенную восьмилетнюю программу в состоянии усвоить три человека из класса, поэтому основная задача педагогов, по их словам, привить детям самостоятельность, помочь поверить в себя.

Жизнь нелегка для всех. Но, может быть, вдвойне для этих детей, обделенных не только судьбой, но и природой. Вы можете оказать им посильную помощь, внося свою лепту Старопапловской вспомогательной школе непосредственно.

**О. МАЛАХОВА.**

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

### ГЛАВЫ КИРОВСКОЙ РАЙОННОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Довести до сведения, что распоряжением губернатора Ставропольского края от 11.03.97 № 192-р в целях упрощения расчетов с населением края при реализации товаров народного потребления и оказания услуг:

1.1. Утвержден Порядок округления розничных цен на товары народного потребления и тарифов на услуги, оказываемые населению, согласно приложению.

1.2. Считать утратившим силу распоряжение главы администрации края от 18.05.92 № 422-р «Об округлении розничных цен на товары на-

родного потребления», от 30.11.92 № 1094-р, распоряжение первого заместителя главы администрации края от 11.06.93 № 290-р.

2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы районной государственной администрации П. П. Мазенина.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

**В. РЫКОВ,**

глава Кировской районной государственной администрации.

### ПОРЯДОК

#### ОКРУГЛЕНИЯ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ТАРИФОВ НА УСЛУГИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ НАСЕЛЕНИЮ

Настоящий порядок округления розничных цен и тарифов распространяется:

при установлении новых регулируемых цен и тарифов согласно действующему законодательству;

при исчислении свободных розничных цен с торговыми надбавками;

при изменении ранее установленных розничных цен на товары народного потребления и тарифов на услуги, оказываемые населению.

Свободные и регулируемые розничные цены на продовольственные и непродовольственные товары народного потребления и тарифы на услуги, оказываемые населению, округляются в следующем порядке:

Порядок округления	Примеры до округл. после округл.	
	При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам до 100 рублей включительно цены и тарифы округляются до 10 рублей (до 5 руб. отбрасываются, 5 руб. и выше округляются до 10 рублей).	44 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам свыше 100 рублей до 100000 рублей цены и тарифы округляются до 100 рублей (до 50 руб. отбрасываются, 50 руб. и выше округляются до 100 руб.)	45 руб.	50 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам свыше 100000 рублей до 1000000 рублей цены и тарифы округляются до 1000 рублей (до 500 руб. отбрасываются, 500 руб. и выше округляются до 1000 руб.)	67 руб.	70 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам от 1000000 рублей и выше цены и тарифы округляются до 10000 рублей (до 5000 руб. отбрасываются, 5000 руб. и выше округляются до 10000 руб.)	144 руб.	100 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам от 1000000 рублей и выше цены и тарифы округляются до 100000 рублей (до 50000 руб. отбрасываются, 50000 руб. и выше округляются до 100000 руб.)	153 руб.	200 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам от 10000000 рублей и выше цены и тарифы округляются до 1000000 рублей (до 500000 руб. отбрасываются, 500000 руб. и выше округляются до 1000000 руб.)	82285 руб.	82300 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам от 100000000 рублей и выше цены и тарифы округляются до 10000000 рублей (до 5000000 руб. отбрасываются, 5000000 руб. и выше округляются до 10000000 руб.)	100462 руб.	100000 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам от 100000000 рублей и выше цены и тарифы округляются до 100000000 рублей (до 50000000 руб. отбрасываются, 50000000 руб. и выше округляются до 100000000 руб.)	1000560 руб.	101000 руб.
При стоимости товаров или услуг по сформированным ценам и тарифам от 1000000000 рублей и выше цены и тарифы округляются до 1000000000 рублей (до 500000000 руб. отбрасываются, 500000000 руб. и выше округляются до 1000000000 руб.)	1542534 руб.	1543000 руб.

#### Примечания:

1. Округлению подлежат цены и тарифы за соответствующую единицу измерения (штука, кг, литр, деситок, м<sup>3</sup>. Гкалл, услуги и т. п.)

2. Свободные и регулируемые цены на хлеб округляются исходя из возможности его деления при продаже на 3 и 4 части.

3. Округление розничных цен на продовольственные товары, реализуемые в стеклынной таре, производится без учета цены стеклынной тары с последующим ее добавлением к округленной розничной цене товара.

4. При формировании цен на лекарственные средства, изготавливаемые в аптечных предприятиях по рецептам врачей, округлению подлежит итоговая сумма готового лекарства, складывающаяся из стоимости ингредиентов по розничным ценам, тары и тарифа на изготовление (фасовку) лекарства.

5. Розничные цены на товары народного потребления, формируемые на основе отпускных (оптовых) цен с добавлением торговых надбавок, округляются после начисления этих надбавок. При этом отпускные (оптовые) цены с НДС не округляются.

6. В пределах округления цен согласно настоящему Порядку допускается превышение установленных предельных размеров торговых надбавок.

7. Настоящий Порядок округления распространяется также на продукцию общественного питания и стоимость проезда (стоимость билета, абонемента) пассажиров в автобусах городских, пригородных и междугородных сообщений и в поездах пригородных сообщений.

**В. АЛЕКСЕНЦЕВ,** заместитель председателя правительства, управляющий делами правительства Ставропольского края.



У ВЕСЕННЕГО РУЧЬЯ...

# Телевидение

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 12

### 1 КАНАЛ

15.45 Марафон-15  
16.05 Звездный час  
16.40 «Нико и его друзья»  
17.10 ...До 16 и старше  
17.35 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.00 Человек в масле  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Фантастический сериал «Полтергейст-2»  
22.40 Анастасия Вертинская в программе «Другие берега»  
23.30 «Золото Канн», «Замри — умри — воскресни»  
1.25 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

15.45 Аниматеша  
16.10 Экологическая экспедиция РТР  
16.25 «Клубничка»  
17.00 Вести  
17.15 Вояж (Ст)  
17.55 Телефильм (Ст)  
18.05 Память юга (Ст)  
18.20 Весна, весна на улице  
18.45 СТВ-новости (Ст)  
19.00 «Санта-Барбара»  
20.00, 23.00 Вести  
20.35 Добрый вечер  
21.20 X/ф «На тебя уповаю»  
23.30 Звездный дождь в Каннах  
23.35 «На конях» Теледоггер  
23.50 Дежурная часть  
0.15 Адамово яблоко  
1.00 На ночь глядя  
1.15 Телемагазин

### НТВ

15.05 «Ландмай»  
16.35 Дистанция-60  
17.35 «Голубое дерево»  
18.30 Футбольный клуб  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.05 Мир кино, «Санта-Барбара на небеса»  
22.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»  
23.40 Времечко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.20 Ночное «Времечко»

### ВТОРНИК, 13

#### 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 18.00, 0.20 Новости  
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»  
10.00 Человек в масле  
10.40 Смехозоралка  
11.10 M/ф  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.15 «Сердца трех», 2 серия  
13.10 M/ф «Стрела улетает в облаку»  
13.45 Служу России  
14.15 Театр + TV, Армен Джигоркян  
15.20 «Легенды острова сокровищ»  
15.45 Квартира «Веселая шашки»  
15.55 Мультфильм  
16.15 Волшебный мир, или Синяя  
16.40 «Нико и его друзья»  
17.10 ...До 16 и старше  
17.35 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.00 Тема  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Золото Канн», «Отелло»  
23.45 «На-на» на всех широтах  
0.30 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
7.15, 8.15 С добрым утром  
9.05, 9.50, 11.40, 14.20, 16.10, 17.15, 18.00, 18.30, 19.15, 19.50, 23.20 «Шесть лет в эфире»  
9.20, 16.25 «Клубничка»  
10.05 Ашлаг и К  
11.15 Сам себе режиссер  
11.50 «Старое» платное колесо»  
12.40 Кароке по-русски  
13.10 Репортер  
13.25 В мире животных  
13.55 Магазины недвижимости

14.25 Заводы в Кремле  
15.05 Иван, Петров, Сидоров  
15.45 Образ жизни  
17.30 Новости (П)  
17.40 «Антенна» представляет художник В. Кузнецов (П)  
18.05 Содружество. Сообщество. Союз  
18.45 M/ф (П)  
19.55 Студия 2 (П)  
19.20 Городок  
20.35 Добрый вечер  
21.10 X/ф «Воз дурак»  
23.15 Звездный дождь в Каннах  
23.35 Танцует М. Гаршинов  
1.00 Горючал десанта  
1.55 На ночь глядя  
2.15 Телемагазин

### НТВ

0.00 — 10.00 Сегодня утром  
10.15 Утро  
10.30 Мир кино «Красно угли»  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20, 16.20 Деньги  
12.35 Спрос и спрос  
12.50 Компьютер  
13.00 День-деньской  
13.05 Ваш адвокат  
13.10 Телемагazin  
13.15 Ортодокс  
13.35 Журнал журналов  
13.45, 1.00 Телемагазин  
14.20 Большое «Времечко»  
15.05 «Ландмай»  
16.35 Дистанция-60  
17.35 «Голубое дерево»  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.05 Мир кино, «Заряжено оружие»  
21.40 Русский альбом  
22.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»  
23.40 Времечко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.20 Ночное «Времечко»  
1.10 Мелочи жизни: Билл Эванс

### СРЕДА, 14

#### 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 18.00, 0.15 Новости  
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»  
10.40 В мире животных (с с/п)  
11.15 M/ф «Страшный историк»  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.15 «Сердца трех», 3 серия  
13.10 M/ф «В стране певы, ученых уроков»  
13.35 Колесо истории  
14.15 Театр + TV, Алексей Рыбников  
15.20 M/с «Волшебные приключения Квазимодо»  
15.45 Калтус и К  
15.55 До-ми-соль  
16.15 Зол джунглей  
16.40 «Нико и его друзья»  
17.10 ...До 16 и старше  
17.35 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.00 «Чтобы помнили...»  
Изоolda Ианицкая  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Золото Канн», «Сорок первый»  
23.30 Любимые мелодии на финальной программы «Песня-96»  
0.25 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
7.15, 8.15 С добрым утром  
9.05, 16.25 «Клубничка»  
9.35 Л-клуб  
10.10, 19.00 «Санта-Барбара»  
11.15 Содружество. Сообщество. Союз  
11.45 Графоман  
12.00 X/ф «Джек Восьмеркин — американец»  
13.10 Дюдо, Чемпионат Европы  
13.40 Ретро-шлагер  
13.55 Магазины недвижимости  
14.35 Снематограф (П)  
16.20 Новости (П)  
17.15 Сто лиц. Ю. Каринин.  
Передача 1 (П)

17.40 Спешите делать добро (П)  
18.10 Животца (П)  
18.40 Студия-2 (П)  
20.35 Прините наши поздравления (П)  
21.25 X/ф «Игла»  
23.30 Звездный дождь в Каннах  
23.40 Футбол. Финал Кубка кубков «Барселона» (Испания) — «Пари Сен-Жермен» (Франция)  
1.30 Кафе озлобов  
2.10 На ночь глядя  
2.25 Телемагазин

### НТВ

6.00 — 10.00 Сегодня утром  
10.15 Утро  
10.30 «Доктор Куш, женщина-врач»  
11.30, 18.30 Улица Сезам  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20, 16.20 Деньги  
12.35 Спрос и спрос  
12.50 Компьютер  
13.00 День-деньской  
13.05 Ваш адвокат  
13.10 Телемагazin  
13.15 Ортодокс  
13.35 Журнал журналов  
13.45, 1.00 Телемагазин  
14.20 Большое «Времечко»  
15.05 «Ландмай»  
16.35 Дистанция-60  
17.35 «Голубое дерево»  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.05 Мир кино, «Заряжено оружие»  
21.40 Русский альбом  
22.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»  
23.40 Времечко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.20 Ночное «Времечко»  
1.10 Мелочи жизни: Билл Эванс

### ЧЕТВЕРГ, 15

#### 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 18.00, 0.00 Новости  
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»  
10.00 «Чтобы помнили...»  
Изоolda Ианицкая  
10.40 Клуб путешественников (с с/п)  
11.25 M/ф «Тигренок в чайнике»  
11.40 Смак  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.15 «Сердца трех», 4 серия  
13.10 M/ф «Волшебный магазин»  
13.45 Очевидное — невероятное  
14.15 Театр + TV, Людмила Максакова  
15.20 «Волшебные приключения Квазимодо»  
15.45 Остров Чунга-Чанга  
16.15 Лего-го  
16.40 «Нико и его друзья»  
17.10 ...До 16 и старше  
17.35 Вокруг света  
19.10 Час пик  
19.35 Джемльмен-шоу  
20.05 Моя семья: холостяцкий жизнь  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Золото Канн», «Пианино»  
0.15 «Благодарю любовь». Поет Андрей Державин  
1.00 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
7.15, 8.15 С добрым утром  
9.05, 16.25 «Клубничка»  
9.35 Бесконечное путешествие  
10.10, 19.00 «Санта-Барбара»  
11.15 Люди, деньги, жизнь...  
11.45 Графоман  
12.00 «Джек Восьмеркин — американец», 2 серия  
13.10 Дюдо, Чемпионат Европы  
13.40 Ретро-шлагер  
14.25 «В доме на две улицы»  
«Кронидилу» — 75»  
15.05 Иван, Петров, Сидоров  
15.45 На пороге весны  
16.10 «Темная» для С. Бабурина  
17.15 На златом крыльце (Ст)  
17.45 Телефильм (Ст)  
18.05 Крутой стол «Деловой недели» (Ст)  
18.45 СТВ-новости (Ст)  
20.35 Добрый вечер

18.40 Студия-2 (П)  
21.25 «Курьер прошедших лет»  
«Музыкальная история»  
23.30 Звездный дождь в Каннах  
23.40 Арена для сенсаций  
0.05 По нашим письмам  
0.50 На ночь глядя  
1.05 Телемагазин

### НТВ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00 Сегодня утром  
6.15, 7.15, 9.15 Спорт  
6.25, 8.45 Криминал  
6.35, 7.35 Наркотики на  
6.40 Градострой  
6.45, 9.20 Этот день в истории  
6.50 За гранью  
7.20 Новости шоу-бизнеса  
7.40, 9.45 И — телекратитель  
7.50 В печать  
8.10, 9.25 Час была  
8.20 Впрок  
8.35 Финансы и бизнес  
8.50 На свежую голову  
9.35 Ретро-новости  
9.50 Новости кино  
10.15 Утро  
10.30 «Доктор Куш, женщина-врач»  
11.30, 18.30 «Улица Сезам»  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20, 16.20 Деньги  
12.35 Спрос и спрос  
12.50 Компьютер  
13.00 День-деньской  
13.05 Ваш адвокат  
13.10 Телемагazin  
13.15 Ортодокс  
13.35 Журнал журналов  
13.45, 1.00 Телемагазин  
14.20 Большое «Времечко»  
15.05 «Ландмай»  
16.35 Дистанция-60  
17.35 «Голубое дерево»  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.05 Мир кино, «Ночь волн»  
22.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»  
23.40 Времечко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.20 Ночное «Времечко»  
1.10 Кино не для всех, «Новая волна»

### ПЯТНИЦА, 16

#### 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 18.00, 23.55 Новости  
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»  
10.05 Моя семья  
10.40 Пока все дома  
11.25 Играй, гармонь любимая!  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.15 «Сердца трех», 5 серия  
13.10 M/ф  
13.45 Джемльмен-шоу  
14.15 Театр + TV, Е. Камбурова  
15.20 «Волшебные приключения Квазимодо»  
15.45 «Золото Канн», «Каменный цветок»  
17.05 ...До 16 и старше  
17.30 Магия: мир сверхъестественного  
19.15 Человек и закон  
19.45 Поле чудес  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 Детектив «Решим для падающей звезды»  
23.10 Взгляд  
0.10 «Золото Канн», «Такси блюз»  
2.05 Пресс-экспресс

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
7.15, 8.15 С добрым утром  
9.05, 16.25 «Клубничка»  
9.35 Бесконечное путешествие  
10.10, 19.00 «Санта-Барбара»  
11.15 Люди, деньги, жизнь...  
11.45 Графоман  
12.00 «Джек Восьмеркин — американец», 2 серия  
13.10 Дюдо, Чемпионат Европы  
13.40 Ретро-шлагер  
14.25 «В доме на две улицы»  
«Кронидилу» — 75»  
15.05 Иван, Петров, Сидоров  
15.45 На пороге весны  
16.10 «Темная» для С. Бабурина  
17.15 На златом крыльце (Ст)  
17.45 Телефильм (Ст)  
18.05 Крутой стол «Деловой недели» (Ст)  
18.45 СТВ-новости (Ст)  
20.35 Добрый вечер

17.30 Нейтральная полоса (П)  
18.05 Парламентский вестник  
20.35 Прините наши поздравления (П)  
21.20 X/ф «Мой муж — инопланетянин»  
22.45 «И — тема Игоря Семеновича»  
23.30 Звездный дождь в Каннах  
23.40 Богема  
0.20 Ночной экспресс  
1.00 На ночь глядя  
1.15 Телемагазин

### НТВ

6.00 — 10.00 Сегодня утром  
10.15 Утро  
10.30 «Доктор Куш, женщина-врач»  
11.30 «Улица Сезам»  
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем  
12.20, 16.20 Деньги  
12.35 Спрос и спрос  
12.50 Компьютер  
13.00 День-деньской  
13.05 Ваш адвокат  
13.10 Телемагazin  
13.15 Ортодокс  
13.35 Журнал журналов  
13.45, 1.00 Телемагазин  
14.20 Большое «Времечко»  
15.05 «Ландмай»  
16.35 Дистанция-60  
17.35 «Голубое дерево»  
19.00, 22.00 Сегодня вечером  
19.40 Герой дня  
20.05 Русский детектив «Синий Петербургский плащ»  
21.40 Алло, Фима!  
22.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски»  
23.40 Времечко  
0.00 Сегодня в полночь  
0.20 Ночное «Времечко»  
0.55 Мир кино, Приключения Карени К.

### ПОПРАВКА

В № 24 от 7 мая 1997 года в статье «Идет отборного зерно на полях» по инициативе автора допущена ошибка. Следует читать в последнем абзаце так: «За прошлый год зарплата у людей составила, в среднем, 450 тыс. руб.». Приносим свои извинения.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

### ПРОДАЕТСЯ

квартира в г. Новопавловске по ул. Советской, 60.  
1 — 1 (000634)  
двухкомнатная квартира и гараж в районе больницы.  
Обращаться по телефону 21362.  
1 — 2 (000644)  
автомобиль «Ваз-2106» (1991 г. выпуска).  
Обратиться: тел. 217-15, после 16.00  
1 — 1 (000643)  
палатная женщина «Нега-5» (новая).  
Телефон 2-28 04.  
1 — 1

Кировский районный филиал Ставропольского краевого отделения Фонда социального страхования РФ организует санаторно-курортное лечение, отдых школьников и взрослых в городах Кавказской и на Черном побережье.  
Обращаться в филиал СКО Фонда социального страхования по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавля, 12. Телефон 2-09 73  
1 — 1 (п/п № 26)

Коллектив работников СХП «Рассвет» выражает глубокое соболезнование Сергею Матвеевичу Усанову по поводу смерти его МАТЕРИ

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2 04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2 27-94; ответственный секретарь, отдел пасем, бухгалтер — 2 03-94; фотокорреспондент — 2 27-94.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.